

# 东台日报

DongTai Daily



明导向 重品质 优服务

东台报业网 <http://www.dtxww.com>

2025年12月5日 星期五

农历乙巳年十月十六 第9835期

坚定“挑大梁” 决胜“十四五”

奋力谱写中国式现代化东台新篇章



## 民生“小实事”传递城市“大温暖”

本报记者 胡春静 严安然

秋去冬来,满目斑斓。行走台城大街小巷,上千个崭新垃圾桶悄然上岗、10座老旧公厕焕新一新,20处环卫驿站温情开放……这些看似细微的改变,正是我市学习贯彻党的二十届四中全会精神,加大保障和改善民生力度,以“绣花功夫”推进城市微治理的生动实践。市城管局环卫处从市民“急难愁盼”的身边事入手,用一件件贴心的惠民实事,悄然提升着整座城市的品质与温情。

11月26日下午,钱江观邸·玖小区一辆环卫车缓缓驶入,车上满载的是一批崭新的垃圾桶。物业人员早已把24个旧桶集中在一起。这些“老伙计”大多筒体开裂、轮子生锈、标识模糊。环卫工人熟练地清点、搬运,并将旧桶统一回收处理。

在北海花园小区,新换的四分类垃圾桶已投入使用。“盖子严实了,异味少了,每天出门看到干干净净的垃圾桶,心情都跟着敞亮。”居民张珍洁站在垃圾分类亭前欣慰地说,“这件事真是办到我们心坎上了。”

新垃圾桶不仅容量更大、密封性更好,还能与清运车无缝对接,有效避免运输过程中的二次污染。垃圾清运工王春生轻轻一推,桶就顺畅滑到车边。“轮子顺滑,省力多了。”他边说边利落地倾倒,脸上露出轻松的笑容。

党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出,提高垃圾分类和资源化利用水平。我市从更新分类容器这一基础环节着手,在金水湾、金地盛大等57个小区及范公路、宁树路等主次干道,将1600多个老旧垃圾桶统一更换为标识清晰的“四分类”新桶,既美化了市容,也方便了市民分类投放。

城市管理的温度,不仅在于看得见的整洁,更在于那些关乎市民日常需求的关键细节。今年启动的10座老旧公厕改造工程,目前已全部完工并对外开放。金海中路公厕、毛纺厂宿舍公厕等一批曾经设施陈旧、环境不佳的“尴尬角落”,如今焕然一新。外立面整洁明亮,内部增设独立隔断、防滑地砖和无障碍设施,既有坐便又有蹲便,满足不同市民的使用习惯,以往部分露天公厕此次也加装了

玻璃屋顶,真正让“方便”之事更方便。

“现在真是大变样了!”谈起公厕的变化,纪增凤奶奶感触颇深,“以前晚上来,里头暗,总怕磕着碰着。现在灯装得亮堂堂的,心里踏实多了。”这一变化不仅改善了如厕环境,也惠及了周边商户与过往行人。在金海中路经营店铺的市民姜润民是公厕“蜕变”的见证者,他表示:“改造后确实干净、卫生多了,我们年轻店主也更愿意来使用。”

除了硬件设施的完善,我市也更加注重人文关怀。悄然之间,城市里的20处环卫驿站增添了新功能。桌椅、饮水机、微波炉、小冰箱依旧贴心,如今又添置了爱心急救箱,里面整齐摆放着急救毯、温度计、棉签、风油精等用品。墙上的多接口充电线,也静静等候需要的人。这里不仅是环卫工人的“加油站”,也成了快递小哥、外卖骑手和

过路市民的“暖心站”。

海陵广场环卫驿站里,环卫工人干活渴了,会来添点热水,换个新口罩。市民马国祥锻炼后也常来歇脚,和街坊邻居聊聊天。白榆路环卫驿站毗邻幼儿园和商场,使用更加频繁:外卖骑手赶来紧急充电,奔跑的孩子不小心擦伤,这里的创可贴能应急,园林工人午餐凉了,可以热一热饭,夏天能避暑,冬天可取暖。

这些开放的环卫驿站,主要分布在一类公厕和垃圾中转站内。市环卫处负责人表示:“希望在保障环卫工人休息的同时,也能为更多户外劳动者和有需要的市民,递上一份力所能及的温暖。”

从更新一个桶,到改造一座公厕,再到敞开一扇驿站的门,我市的环卫工作正从“面子”走向“里子”,变得更加精细、更富有人情味。一件件民生“小实事”,正汇聚成这座城市的“大温暖”。



## 36篇调研报告赋能乡村振兴

本报讯(记者 姚子燕 通讯员 鲁爱霖)近日,市老区建设促进会、市乡村发展协会将全年调研成果精选汇编成册《乡村振兴路径探索与思考》,36篇高质量调查报告凝聚基层智慧。

今年年初,市老区建设促进会、市乡村发展协会将本年确定为“调查研究年”,动员系统全员深入一线。他们足迹遍布村组田间、村社民居,至11月底共提交近50份鲜活报告。经集中评审,

最终选定36篇兼具针对性、可行性和实用性的成果编印成册。该汇编分为宏观篇、东台篇和人物篇三部分,内容全面覆盖乡村产业、宜居建设、文明提升、治理优化及富民强村等关键领域,系统

探索乡村振兴与农业现代化路径。

目前,汇编已印制完成,即将送达市镇两级党政领导及全市“三农”工作者手中,有望为东台推进乡村振兴与民生改善注入新动能。



本报讯(记者 史晓红/文 丁圣/摄)近日,由中国企业联合会、中国企业家协会联合开展的第十六届全国企业文化成果评选结果揭晓,江苏磊达集团申报的《建材企业构建“家”文化的创新实践》凭借鲜明特色与突出成效,获评全国一等成果,彰显其在企业文化建设领域的深厚积淀与创新实力。

作为建材行业标杆企业,磊达集团自改制以来,始终深耕企业文化建设,秉持“以先进文

化感染人、以朴实思想教育人、以奋进理念鼓舞人”的导向,凝练形成“磊达是我家,我为我家,我爱我家”的核心文化理念,通过系列实践探索,将企业打造为受社会尊重、能人向往、员工追求的和谐集体,让“家”文化成为凝聚发展合力的精神纽带。

该集团通过“家”文化的浸润与实践,激发了员工对企业认同,“爱企如家”的信念转化为推动新质生产力发展的内生

动力;“家”文化的深耕细作,为企业发展注入强劲动能。改制28年来,磊达累计技改投入近100亿元,总资产、销售收入、利税分别扩增232倍、460倍、858倍,营业收入连续三年突破百亿元,持续十多年稳居国内建材企业500强前50强、100强民营企业前10强,2024年成功跻身中国制造业民营企业500强第476位,用硬核数据诠释了文化赋能发展的显著成效。

以“家”文化为指引,企业积

极践行社会责任,用实际行动履行“取之于社会、回馈于社会”的庄重承诺。28年来,社会贡献总额超230亿元,上缴国家税收近40亿元,发放员工工资近30亿元,集团先后斩获“全国文明单位”“全国重合同守信用企业”“全国建材行业和谐企业”等多项国家级荣誉,董事长汤广宏先后获评“全国劳动模范”、江苏省“优秀企业家”“优秀共产党员”“百名诚信之星”等称号。

浩介绍,为了进一步满足市场需求,企业制订了扩产计划,目标将月产量提升至60万套,并实现设备全自动。

早在今年上半年,唐泽自主研发的一款防抱死制动系统推向市场后,就已经拉动了一轮市场竞争。眼下,新一轮发展战略再次启动——向产业链前端延伸。目前,唐泽产品的浇筑和压注环节还需要外协加工,考虑到运输成本和时间损耗,企业计划自主新上浇筑和压注生产线。“以前大部分时间花在运输上,自有产线建成后,产品交期将大幅缩短,成本预计能节约百分之十。”梅浩说。

凭借过硬的产品质量,唐泽精密已成为爱玛、绿源、春风、小牛等国内一线企业的重要供应商,同时成功开拓了印度等海外市场。从推出引爆市场的新产品,到果断向产业链上游延伸,东台唐泽精密制造有限公司正以创新为引擎,在专业赛道上一路加速,展现出强劲发展势头。

本报记者 班雪凡 刘进涛

在三仓镇唐泽精密制造车间里,一组组智能加工中心正高效运转,多个刀头在程序指令下精准作业,散发着金属冷光的刹车零件在几分钟内便完成了生产。这里每天有超过1万套液压碟刹走下生产线,发往国内各大电动车生产厂家。

“我们专业制造两轮、三轮乃至新能源电动四轮车的液压碟刹,从研发、生产到销售,全流程自主完成。”公司管理部部长梅浩介绍说。今年1至10月份,公司产量已近230万套,实现开票销售1.2亿元,超过去年总和,全年开票销售有望突破1.5亿元。

质量齐升的背后,一方面得益于市场机遇比如国补政策的推动,另一方面靠的是企业在智能制造上的不断投入。“像这台价值二十多万元的智能加工中心,它可以同时控制多个刀头作业,加工精度和产品稳定性都更高。”梅

## 国家宪法日集中宣传活动举行

本报讯(记者 贾佳 韦一)12月4日,是我国第十二个国家宪法日。我市举行国家宪法日集中宣传活动。市领导缪斌、焦小平、王柱军、蒋为刚出席活动。

活动由市委依法治市办、市司法局主办,设置宪法宣誓、宪法法律知识学习等环节,旨在以国家宪法日为契机,进一步厚植宪法信仰,让法治精神融入日常生活,为全市高质量发展提供坚实保障。

在现场,与会人员集体宣誓,并在“践行宪法精神 共建法治东

台”主题墙上签名承诺尊崇宪法。随后,法治文艺汇演拉开帷幕,《依法治国威力大》《守住养老钱》等特色节目轮番上演,通过群众喜闻乐见的艺术形式普及法律知识,传播法治理念,有效提升了普法的亲和力与感染力。

活动强调,全市上下要以此次活动为新起点,持续深化宪法学习宣传,引导广大人民群众自觉尊法学法守法用法,主动举报违法犯罪线索,共同为建设更高水平的平安东台、法治东台贡献力量。

## 文明交通 礼行天下 交警警示骑行莫做“低头族”

本报讯(记者 杨澄)12月2日是第四个“全国交通安全日”,主题为“文明交通,礼行天下”。针对日益普遍的电动自行车骑行分心现象,市交警部门结合近期发生的一起交通事故案例,向广大市民发出安全警示:骑行莫做“低头族”,分心瞬间可能酿成致命隐患。

随着电动自行车的普及,骑行过程中使用手机的现象逐渐增多,这一看似平常的动作背后潜藏着巨大的安全风险。今年8月8日,在我市101县道就发生了一起相关交通事故。一名电动自行车驾驶人在骑行时因操作手机,导致车辆逐渐偏离非机动车道,进入机动车道,最终与后方一辆货车发生碰撞,驾驶人当场摔倒。所幸未遭碾压,但此次事故再次

敲响了骑行安全的警钟。据分析,当骑行者以每小时20公里的速度前进时,低头看手机2秒钟,车辆便会在无人有效监管的状态下“盲开”超过10米的距离。在这段距离内,前方车辆突然刹车、路边行人出现乃至路面出现坑洼等任何突发情况,骑行者都难以及时反应,极易导致事故。

针对如何防范此类风险,市公安局交警大队民警提醒:骑行不看手机,看手机停路边。如有紧急通讯需求,先将车辆停靠至安全区域。正确佩戴安全合格头盔,头盔是意外发生时最重要的一道生命防线。希望每一位交通参与者都能从自身做起,放下手机、专注骑行、佩戴头盔,共同守护“文明交通,礼行天下”的良好氛围,实现平安出行。



扫一扫,关注东台融媒、今东台微信公众号和今东台APP

责任编辑:戴海波 版式设计:朱妍